

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	3 —
3 évre	3 — 80	3 évre	8 —
6 évre	6 — 20	6 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos,
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dobánytőzsdékben.

HADURNAK

fehér lovat áldoznak a táltosok. Hajadonok fátyoltáncot, virág-füztáncot lettenek. Igricsek dalolnak, mókáznak. Nyilazás, cselfutás, gerelyvetés. Megválasztják a pünkösdi királyt és pünkösdi királynét. Hadijáték. Tánc.

Ez ugyebár a honfoglalás korában történik? Nem. Ez ma történik Budapesten, az Urnak 1913-ik esztendejében, a Szent Margit szigeten. Rendezi pedig a Szent Margit Gyógyfürdő Részvénytársaság diszjelvonulással és kivilágítással egybekötve az idegentorgalom érdekében, bemutatván honfoglaló őseinknek pogány vallásos szertartásait.

Jó. Ez jó. Ez már jó. Illetve ez az ami jó. Erre már csakugyan forogni fog az idegen, mint a bűgő csiga. Hogyne. Hisz ez kell az idegennek. Igric, meg móka, meg cselfutás, meg táltos, meg fehér ló feláldozása. Az új magyarok aképen honfoglalják el Margit-szigetet, hogy kimókázzák az ősmagyarokat. Az ígicék igricékké válnak, nyilaznak, nyúláznak, hadijátékosnak. Táltos-száju bócherek megdöglésztének egy fehér lovat — a bőrért. S ha már közülök került ki a cipőkirály, kalapkirály, mütirágyakirály, legyen egy pünkösdi király is. Ezek után az ünnepély teljes sikeréhez csak az hiányzik, hogy az egész sziget a Duna fenekére süllyedjen. És ha tud szégyenkezni, meg is teszi.

—más.

PROHÁSZKA OTTOKÁR megyéspüspök beszéde a Sajtóegyesület közgyűlésén.

Mélyen tisztelt közgyűlés!

A Katolikus Sajtóegyesület azt a nagy érdeket képviseli és szolgálja, melyet maga X. Pius pápa jellemzett legjobban, mikor azt mondta: „*Hiába építünk templomokat, hiába tartunk missziókat, hiába alapítunk iskolákat, ha emellett elhanyagoljuk a sajtót.*” Mi e nagy kötelességet felismerjük s ez életbevágó feladaton dolgozunk. Fel akarjuk karolni, lábra akarjuk állítani a katolikus sajtót, mert tudjuk, hogy a templomot s iskolát csak így lehet igazán támogatni s a templombajáró s az iskolából kimaradt nemzedéket így lehet a hit számára biztosítani s abban megtartani.

Közgyűlésünk számot ad e törekvéseinkről, a jó sajtó érdekében folytatott propagandáról s az elért eredményekről.

Ami a propagandát illeti, az voltakepp nép- s társadalomnevelési igyekezet. Rá akarjuk keresztény népünket nevelni a jó sajtó-

nak értékelésére s ezáltal a modern kor egyik legnagyobb igényének megérzésére, azután pedig fél akarjuk lelkesíteni a társadalmat a jó sajtó megteremtésében való közreműködésre s ezáltal a keresztény hit és élet védelmében kifejtendő korszerű tevékenységre. Csak az a társadalom lesz igazán ránevelve a mai kornak harcaira, mely a sajtó, a templom s iskola mellett nélkülözhetetlen tényezőnek nézi s a sajtó támogatásából áldozatok árán is a részét kivészi.

Ez a belátás azonban ez idő szerint nem általános. Hallják ugyan híveink ez eszméket; rémlik is nekik, hogy itt új kötelezettségek s új feladatok állnak elő, de meggyőződésük még hiányos. Érzik, hogy itt valamit tenni kell, de azt még nem érzik, hogy a jükk forog kockán s hogy nagy veszedélem fenyegeti a hit szent örökség, mely rájuk maradt, de nem látják be, hogy az örökségből elásott kincs lesz, ha azt a

modern élet nagy forgalmában aprópénzzé nem váltják s ugyan-csak a legtöbbször a kereszténység csak nagy mult, melyből azonban ők új jelent nem tudnak alakítani. Ily érület mellett azután a kooperáció sincs meg, az áldozatkészség sincs meg: a világiak az egyháziaktól várják, a szegények meg a gazdagoktól. A gazdagok közül néhányan adnak is, de egyszers-mindenkorra nyújtják oda adományait, miattal a szegények kraj-cárokkal váltják meg magukat.

Ami azonban ezidőszert még nincs meg, azon dolgozunk, hogy legyen s dolgozunk abban a reményben, hogy célt érünk, ha egyre jobban tért foglal a meggyő-ződés, hogy a sajtóra szükségünk van mint fegyverre ellenfelünk ellen, szükségünk van mint életerőre önéletünk fejlesztése végett, s végre mint az akció szervezése a kereszténység kihatására nézve.

Ami az elsőt illeti, tagadhatatlan, hogy a modern világ leghar-ciasabb intézménye a sajtó s ab-

Dalaim a tűzben.

*Kísérnek a sziszegő lángok,
Érzelmeim jajgató, táncos lángjai;
Lüderként lebegnek a gyászfekete
léjben.*

*Nem tudnak messze szállani.
Velem a drága, mesélő urna:
Elő-előveszem, mevengek, köny-
nyozom.*

*— Urna... Régi tilafátyolos urna...
Álom, remény, kétség, gyötrelm.*

Tegnap... Ma.

(Patinodia.)

*Nem bánj semmi, nem keserít;
Mégis mindig búsulok:
Eszembe jövő, boldogság, szenved-
léd.*

Hir, dicsőség, lángoló dalok.

*Mosolyog az előbbi könnyező tel-
fem,
Gyötörjön bár haragos-égo fáj-
fálatom:*

*Lemondás, nyudalom, áhítat
Örömem, lörtszárnyú dalom.*

BADACSONYI FERENC.

A mi ügyünkről.

Írta: Erdős Károly, a Szent-István-Társulat vezérigazgatója.

Ahogy lezajlott ünnepi fényével a Szent-István-Társulat közgyűlése, előbujnak a rideg számok, melyek új perspektívákat nyitnak katolikus irodalmunk jövőndő fejlődéséhez. Az ideálok régiek, de az eszközök újak, modernek lettek. Modern technikával, modern fegyverekkel, új módszerekkel dolgozunk, új területeket hódítunk.

Ugy tíz évvel ezelőtt még szél-tében lehetett a Szent-István-Társulat működése ellen ama kifogást hallani, hogy bármily tiszteletre-méltó a törekvése, sajnos az életre, való üzleti szellem nem tud azon-ban érvényesülni.

Most mintha itt is, ott is más kifogásokat hallanánk. Elismerik katolikus közéletünk az első iro-dalmi tényezőjének hódító fejlő-dését, e fejlődés szinte óriási ará-nyait, csak — azt mondják — az kár, hogy újabban nagyon is üz-

leti szempontok által hagyja ve-zettetni magát!

Erre ugyan könnyen azt felel-hetném, hogy aligha érvényesül-nek csak üzleti szempontok olyan társulat életében, mely évente közel félszáz ezer korona értékű könyvet áldoz szegény iskoláknak és egyesületeknek; mely ingyen ad lapot; mely ingyen ad oltónt a katolikus írók Pázmány Egye-sületének, terméit és intézményeit ingyen borsátja rendelkezésre min-den katolikus és kulturális irá-nyu mozgalomnak!...

De ezt nem felelem rá, hiszen ezek tények, amik a köztudatba mentek át. Én, ha szabad így kifejeznem magamat, örülök, mi-dőn az aggságoskodók ilyen ki-fogásait hallom, mert ebből is lá-tom, hogy a Szent-István-Társulat most már biztosan megalapozott, jó uton halad.

Gerely József az Egyházi Köz-löny jubiláris számában azt írja a Szent-István Társulat működéséről: Mióta ez az intézményünk, amely-nek koncepciója a lehető legideá-lisabb volt s az ma is, a megva-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete.

MEZLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGÓS SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

Szalma girardi fukalapok K 1-20 tól
Szalmakalap különlegességek K 2-40 tól
Valódi Panamakalapok K 10— tól
Férfi Girardi 4—5— — **Pehelykönnyű divat-gyapjukalapok minden színben K 3.**
KNAZOVITZKY divataruháza.

Bally-féle fehér és szürke vászon, barna bagaria és sevrócipők, nyitott és csukott sandalkülönlegességek.

Szabott árák.

ban a nagy szellemi harcban, hol eszmék s érdekek ütköznek, hol az igazság szemben áll a hazugsággal s a valósággal s a látszattal s az erkölcs s az eszményiség az ösztönnek s szenvedélyességnek hatalmaival, ott a legkiválóbb s döntő fegyver a sajtó. A számbeli súly nem teszi. Ahogy a hadseregnek sem teszi a szám, ha nincs jó fegyverzet: úgy billen fel a társadalmi életben is a számbeli súly, az értelmi műveltség, az intelligencia, a jó tollforgatás varázsának tulsúlyától.

Azonban nemcsak mint fegyverre az ellenséges áramlatokkal szemben, hanem mint létezőre van a katolicizmusnak a sajtóra szüksége. A sajtó által vagyunk belekapcsolva a modern szellemi világba, a korkérdésekbe s áramlatokba, a tudományos, művészeti bölcsesleti s irodalmi világba. Az idő folyik s az élet fejlődik s folyton új gondolatokat, új eszméket s problémákat vet fel, melyek a mai kor eszményei, vágyai s életingerei. Ami él, annak csak a jelenben lehet élnie, ingereit a jelenből kell vennie, indításait a világ modern szükségleteiből fogadnia. Nekünk sem szabad elszigetelődnünk. Az elszigetelődés élelmeszedés s a végnek kezdete volna; de ép a sajtó lesz az

elszigetelődés ellenszere, mert az eszközi a kapcsolatot a hit világa s a modern világ forgataga közt; a sajtó ereztén s idegzeten át történik az ingerkiváltás s az új elemek s motívumok fölszivása, amelyre minden életnek szüksége van, legyen az akár természetes, akár természet-öletti.

Ugyancsak szükségünk van életrevaló sajtóra a kereszténység kihatására való tekintetből, arra nézve, hogy akciónban szervünk legyen. A világ nem kész hanem fejlődik: a katolikus világ sem kész, hanem a fejlődés törvénye alatt áll s így folyton munkába állít minket; alkalmas intézményeket sürget s várja, hogy szociális s népnevelő befolyásunkat érvényesítsük. Ez az akció folyik abban az apostolokodásban, melyet az egyházi rend fejt ki, de folyik abban a nagy tevékenységben is, melyet a sajtó gyakorol, ebben — a mondhatnám — laikus apostolságban. A sajtó az egyházi apostolságnak laikus kiadása; a sajtó az a modern diakonátus, mely kenyeret szeg, mint ahogy azt a régi diakonátus szegte; mindkettő nem az Ur asztalát, hanem a köznapit élet szükségleteit gondozza.

Ami aztán földadatunk másik részét, a kath. sajtó megletemését, fejlesztését s tökéletesítését illeti,

abban nehezebben haladunk. Vannak, kik szkeptikusan állnak magával a problémával szemben s kételkednek, hogy lehet-e egyáltalában jó katolikus sajtót teremteni. Rámutatnak arra, hogy tulságosan meg van kötve a szabad mozgásban s minél több a kritikusa, annál kevesebb a munkása. Szétkintenek a világban s úgy látják, hogy európai színvonalon az egész katolicizmusban voltaképpen csak egy lap áll s az a Kölnische Volkszeitung. Azonban ezt a problémát is jól kell fölállítanunk s nem szabad a kérdés föltevésében tuloznunk.

Mikor mi jó sajtót emlegetünk, nem azt gondoljuk, hogy a mi organumaink legyenek a sajtó tere az egyetlen s mindent lekunkurráló hatalom, — sem azt nem gondoljuk, hogy a kath. sajtó technikai s irodalmi szempontból jobb, hatalmasabb legyen a liberális sajtónál, — arról sem álmodunk, hogy oly ügy legyen, mely elnémita s leszerelje az ellenséges batteriákat; ezek valóban utópiák volnának; a mi gondolatunk s vágyunk mindezzel szemben csak az, hogy legyen a katolicizmusnak is a kor színvonalán álló, a modern igényeket kielégítő sajtóorganuma. Becsületünk kívánja, hogy ezt lehetségesnek tartsuk, hogy e le-

tőségben híven, annak tette váltásán dolgozzunk.

Ezt még nem értük el. Bár 20 év óta sok történt e téren is; de még nem állunk ott, ahol kellene. Sok történt ugyan de nagy dolog nem történt. Sok kis tettet láttunk, de nagy, megváltó tettet nem találkoztunk. A sajtómozgalomnak is van sok tömegembere, van sok, kis s közepes embere, de az „embere”, aki segítene rajta még nem jött meg, az az embere, ki nemcsak beszél, nemcsak okoskodik, hanem lesz, akinek nemcsak buzdító szava, hanem sok guruló aranya lenne s aki azt a katolikus sajtó céljaira szánná. A nép, a kisember erre nem képes; az egyházmegyei gyűjtések intézménye ugyan nagy áldásnak bizonyult, de teljesen elégtelen e célra; itt egy megváltó nagy tette volna szükség, sok pénzre, melyet csak azok adhatnak, akiknek van.

Igaz, hogy cseppekből áll a tenger, de aki hajózáni akar, az nem megy ki a rétre, hogy a harmatcseppeket összegyűjtse, hanem a tengerre, ahol azok már összegyűjtve vannak, mert nem a cseppek, hanem az áramok emelik a hajót. A katolikus sajtó hajóját is a krajcárok mellett, melyeket szívesen veszünk, csak nagy be-

lőtások terén rátért a ridég és okos számvetésre, rohamos és soha nes sejtett fejlődésnek indult. És mi fogja hasznát látni ennek a felvirágzásnak? Mi más, mint az az ideális koncepció, amelyért az intézmény létesült s amelyet végeredményben mindig szolgál.

Valóban örülök ennek a megértő elismerésnek, amely mintha csak visszhangja volna az én nagy Mesterem és Vezérem, Prohászka Ottokár püspök egyik tanácsának: Földön járva, égbe nézünk! A Szent-István-Társulat is mindig az égbe néz: az örök ideált szolgálja hitvédelmi füzetekben, népies irataiban, tankönyveiben, ifjúsági és szepirodalmi kiadványaiban. De az égbe nézve nem feleli el, hogy a földön kell járnia, nemes céljaira nagyon is anyagias eszközöket kell felhasználnia, melyeket bár mindig az igazságosság elvei alapján, de végre is üzleti alapon kell kezelnie.

Ezért alapította meg két részvénytársaságát (a nyomdát és a könyvkiadót), melyekhez újabban még egyet, a Rózsa-féle mintézetet csatolta. E részvénytársaságok nyilvános, kereskedelmi ellenőrzés alatt állanak s azokban nagyon is

számolni kell a kétszerkeltő négy törvényeivel s évi beszámolóin nemcsak nagyhangú szövegek, de mérlegeket is kell bemutatnia, melyekért az igazgatóság vagyoni-lag is felelős. De a részvénytársasági működés, ha üzleti szagú is, mérőben költömbözik minden más kereskedelmi vállalatotól. Míg más részvénytársaságok ugyanis a tisztá nyereséget korlátozás nélkül részvényesek között osztják szét s így sokszor egy részvényre 15—20 százalék, sőt magasabb osztalék is esik, addig Szent-István-Társulat részvényei a részvényeseknek csak 5 százalékot hozhatnak, a többi haszon pedig visszazár a anyatársulatra! Ez alapon részesült a Szent-István-Társulat részvényei kamatjövödelmén kívül a lefolyt évben 34000 K részesedésben s mennél jobban sáfárkodnak alvállalatai, annál erősebbé, hatalmasabbá fogják tenni édesanyjukat, a Szent-István-Társulatot.

De ez alvállalatok saját maguk hatáskörében is mennyi szociális és kulturális jót tudnak cselekedni! Vegyük csak azt, hogy nyomdája több, mint 400 katolikus családot tart el, kiadó vállalata pedig 68 at. Két könyvkereskedése révén Bu-

dapesten és Szegeden ki tudja elégiteni a katolikus könyvvásárló közönség legmészebbmenő igényeit. Evente átlag 80000 koronánál többet ad ki írónak honorálására s a Rózsa-féle intézet átvétele révén még tágabb tere nyílt meg, hogy katolikus íróinkat a jövőben foglalkoztassa.

Az a közel 4 millió K, mit a Társulat s részvénytársaságai forgalmazznak, olyan vagyoni áradat, mely katolikus kézen át, katolikus kezekbe jut s a Szent-István-Társulat ezen a révén elérhette már, hogy nemcsak kulturális, de szociális sebeket is tud gyógyítani.

Bár hosszú évek munkájába kell de elmondhatjuk már, hogy a velünk szemben támasztott igények jótórnán mindenikének megfelelően. Először jó és olcsó könyveket kívántak tőlünk, vannak potomáru népies kiadványaink (számmuk a Rózsa-féle vállalatával együtt több, mint másfélszer): kívántak azután katolikus tankönyveket: elláttuk azokkal nemcsak a népisiskolákat, de a polgári és középiskolákat is. Aégen kísértett a katolikus nyomda gondolatát: ime meglett a Stephaneum! Azután katolikus könyvkereskedést óhaj-

tottak: van már Budápesten és Szegeden is! Az irodalmi szükséglet bármínó vonalán is hangzott egy-egy óhaj, mi becsületet igyekezzel résen állottunk s igyekeztünk a legjobbat adni, amire csak erőnk képesítették.

Még csak egy tér van, amiben eddig a nehéz kezdet ösvényén tapogatózunk: a katolikus kolportázs kérdése. Ha volt is készség bennünk, hiányzott a megfelelő anyag, amit évek nehéz fáradságával kellett összehalmozniunk. Az isteni Gondviselés ebben is segítségünkre jött, kezünkbe adta eddig leghatalmasabb versenytársunk, a Rózsa-féle vagy még ismerlebb néven a Buczászky-féle naptárakat és ponyva-irodalmat.

Most ez is a miénk s ha miénk a katolikus közönség további jóindulata s a vezető elemek megbecsületlen támogatása, Isten segítségével ezen a téren is eredményt fogunk elérni.

A katolikus kolportázs lesz tehát legközelebbi programunk, de ezt sem tudjuk egyedül, csakis régi jóakaróink segítségével megvalósítani!

NOFITZER
TELEFON 46.

NŐI KALAPFORMÁI, DISZEI és NAP-ERNYŐI, A LEGIZLESESEBBEK.

**A legdivatosabb NŐI KALAPFORMÁK, KALAPDISZEK,
FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOK A LEGOLCSÓBB ÁRBAN
kaphatók **DANZIG és STELCZER,** szücs-mesterek
üzletében.
Nádor-utca 17. Nyáron át molykár ellen védő intézethibiztosítással**

lektetések segíthetik előre, melyeket kérünk s várunk.

Ezeket az idők megnehezédett járásának kell meghoznia! Annak kell a belátást érlelnie s az áldozatkészséget fokoznia. Addig pedig teljesítjük kötelességünket, végezzük munkánkat, abban a reményben, hogy a fejlődés meghozza majd a küzdés s törekvés útján a várt eredményt s megteremti a mostan, életrevaló, katolikus sajtót.

Az Isten úja.

Pár nap előtt az alábbi hír járta a magyar sajtót:

— **Eötvös Károly gondnokság alatt.** Szomorú sorsra jutott Eötvös Károly, a tiszazsárai vérvád híres ügyvédje, kiváló író és adomázó politikus: elmebetegség és tékozlás miatt gondnokság alá fogják helyezni. A gondnokságot a fia, dr. Eötvös Bálint kérelmezi, aki meg akarja menteni apjának még megmaradt kevés vagyonát. Eötvös Károly néhány év előtt megrokkant, visszavonult politikától és azóta elhagyottan a budai háromszobás lakásában. **Fényes elméje elborult** és most már képtelen a vagyona önálló kezelésére. A beteg író, aki igen szerény viszonyok között él, egy év alatt százötvenhatezer koronát költött el. A fia előtti érthetetlennek látszik, hogy az öreg ember, aki ki sem mozdul a lakásából, hogyan költöthetett. Hogy megmaradt csekély vagyonát megmentse, gondnokság alá helyeztetni apját és magához veszi, hogy családi körben élje le hátralévő napjait.

Megvalljuk, megdöbbenő lélekkel veszünk tudomást a valóban *„fényes magyar elmének az elborulásáról.”* Nem azért, mintha az általános, minden szerencsétlen embert a természetes és isteni törvény alapján megillető szájalom és részvét érzelmén kívül egyébre éreznénk magunkat kötelezve Eötvös Károllyal szemben. Nem. Ez a fényes elme, amíg ép volt, az ő fényével nem nekünk világitott. A zseniális fiskális négy évtized előtt a világraszóló tiszazsárai pör vádlottainak utját világitotta meg, hogy azok

a börtönből kitaláljanak; a radikális elveket valló káivnista képviselő mindenütt ott volt évitizedeken keresztül, ahol a katolikus egyházon sebet kellett ütni; a pompás, zarnatos nyelvű magyar elbeszélő a szépirodalomban sem tudta levetkőzni a csűrös-csavaráshoz szokott fiskálist, „Utazásai közben a Balaton körül” lóditvátódtva az eseményeken és szereplői jellemén annyit, amennyit azok és a jámbor, mindent elhívó olvasóközönség engedetek. A mostani szomorú sorsfordulatnál mindezt hajlandók vagyunk elfelejteni, megbocsátani.

De lehetetlen megdöbbenés nélkül gondolnunk ma Eötvös Károly azon szavaira, melyeket ennek a nem közönséges kaliberű embernek ajkairól utójára vett szárnyára a hír, kürtölt világgá az egyház ellenségeinek hahotája mellett a magyar sajtó. Egyezerkilencszázhatvan történt. A keresztény magyarság s elsősorban a magyar keresztény ifjúság a honalapító szent király széplelkű fiának, szent Imre hercegnek, a magyar ifjúság védőszédjtének, a lilimosléklü árpádházi sarjnak kilencszázados emlékét ünnepelte. Ennek a kedves, szép ünnepnek orgonabugásába rikollott bele egy idétlen hang, mely „István király *hülye fiáról*“ beszélt. A hang Eötvös Károlyé volt.

Pár hó múlva országos botrány középpontjában szerepelt Eötvös Károly „fia” s ma fényes elméje elborulásáról olvasunk annak az Eötvös Károlynak, aki a szent király fiát „*hülyének*“ mondotta.

Léha, üreslelkű emberek vállvonogatva, mosollyal ajkukon térnek napirendre az ilyen tények felett. De mi, mintha éreznők ilyenkor, hogy az isteni igazságszolgáltatás kifürkészhetlen mélységei felett járunk. Szinte dobog a föld alattunk!

A szépitő egyeslet.

Ha valami, hát ez bizonyosan elfér Székesfehérvár arculatjára. Olyanok vagyunk mint a mesebeli hamupipőke, akinek mindig hamuban, piszokban kellett laknia.

Azonban megvan bennünk a vágy, hogy kiemelkedjünk ebből a szemétdől. Valóban nagyon sajnálom, hogy talán ötvenen se voltunk, akik a szépitő egyesület csütörtöki programm-kidolgozó ülésén részt vettünk s a mi nagyon szeretreméltó elnökünknek, Kárpáti Kelemen főigazgató urnak kedves, magával ragadó vezetése mellett városunk szépitéséről, a legközelebbi teendőkről tanácskoztunk. Sietek kijelenteni, hogy Kárpáti Kelement a jó Isten is elnöknek, a szép kultuszának katedrájába teremtette. Csupa kedves mosolygás az egész ember, lekötélő szíveség mindenki iránt, s a ki úgy adja elő minden gondolatát, hogy önkéntelenül mosolyra nyilatkozunk, a szemünk csillog a jövődöbe vetett tekintet bájától s akaratlanul is megnyaljuk a szánk szélét.

Hogyan is kezdte? Azzal, hogy a kik a szépitő-egyesület munkálkodó tagjai akarunk lenni (szabad a beiratkozás, 2 koronáért szívesen látnak bárkit) olyan munkába kezdettünk, a melyről egy-két évtized múlva Fehérvár egész közönsége hála-lal fog emlékezni. Kezdte a Sóstó felé vezető úton. A csunya kanálispartot fenyűfákkal fogják beültetni, rendezik a Hosszusé-tateret, a sóstói sétátér szélén, az országút mellett fákat fognak ültetni, hogy a gyalazatos portenger be ne hömpölygjön a publikum tüdejébe. A régi, kopott, árnyéktalan akác-fákat lassan pótolni fogják, jóillatú fenyűfákat és árnyékos fákat ültetnek a helyükbe. Azután helyenkint pihenők lesznek majd, amelyekre árnyas fák lombkoronája borul.

A Széchenyi-utca szépitését az egyesület veszi majd a kezébe. Kiszabják az irányokat s 3-4 sor fa áll majd ott az árnyéket kereső sétáló közönség oltalmára. A fák minőségét persze az egyesület határozza meg. Hála Isten! vége lesz egyszer már akácoknak a szerencsétlen kugli-

akácoknak, amelyekkel eddig csuffították a várost, mindenáron azt akarván bebizonyítani, hogy iganis tesznek valamit, mert hát fáisanak, de mégis úgy tettök, hogy nem tettek semmit, mert az árnyéket kereső halandó a kofanapernyő nagysága árnyék mellett csak levél... l kapott a kopasz koponyájára.

Gondjába veszi az egyesület a ligeteket, elsősorban a Göbelligetet, aztán a felsővárosi ligetet stb.

Persze mindezek után azt kérdezem nyájas és nyájtalan olvasóközönség, hogy mindezt mi b ö l ?

Ez csakugyan nagy bökkenő! Van az egyesületnek 150 tagja. Ez 150 forint, 300 korona! Ebből ugyancsak keveset lehet ki-presélni. Persze! mindenki jajgat, hogy Fehérvár ilyen meg olyan komisz, elmaradt város, de ha valaki 2 koronát kér tőled, összesziddod, hogy hát ez már mégis csak szemtelenség vagy legalább is nyúzás: aki szépiteni akar, szépités ingyen — vagy: szépités a város — de ne kérjen rá költséget, mert az az adóbb megy.

Kárpáti Kelemennek volt egy pompás, kedves ideája. A következő:

Junius valamelyik vasárnapján, talán 22-én virágkorzót kellene csinálni. Tessék! lyet se látott még Fehérvár! Akinek uri fogata van, ki fog vonulni vele. Föl kell parádézni virággal, leánnyal úgy, amennyit csak elbir s ez a kocsisor végig vonul majd a városon, el, egészen a Polgári Lövéldéig, ahol nagy-szerű népiünnepély lesz. Olcsó pénzön lehet kapni enni-innivalót és olcsó és legolcsóbb látnivalót. Hogy ez mikor lesz, hogyan lesz. — az az összeülő kidöngölő hölgybizottság munkája, akik legközelebb tanácsra ülnek össze és kisütik-főzik majd hogy mi lenne legeslegszebb, a mi a szépitőegyesület konyhájára a legtöbb hasznót hajtana.

Ez a jövődö titka. Egyet azonban elárulok: azt, hogy szó volt a minap a Szent István-teremben előadott „Virágálmom” megismétléséről. Hát ennél szebbet Fehérvárott talán még sohase produkáltak — a kis leányok, a város legeslegszebb virágzáslai. S ha most ök ezt a szép kultuszának szolgáltatásban megismételnék, olya-

**Bérmaszülők figyelmébe
ajánljuk béрмаajándékul: na-
gyom alkalmas gyönyörű
imakönyveinket.**

**ISKOLAI SZEREK,
GRAMOFONOK és
GRAMOFON LEMEZEK**
olcsón nagyválasztékban kaphatók.

Horváthné és Rónainé
KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLETE.
KOSSUTH-UTCA 15.

EPONGE
 :: EPONGE-RAYE ::
 EPONGE-BATISZT
CREPON
 HIMZETT CREPON
 :: és GRENADIN ::

KERESZTES ZSIGMOND
 divat-, vászon-, posztó- és szőnyegáruháza.
 Lüsztér felöltők nagy választékban

Vég **OLYOMIA GYOLCS**
 10 Korona.
ELSŐRENDÜ MINŐSÉGÜ
MARADÉK GYOLCSOK
 60 és 70 fillér.
 Szintartó karton és mosó dolma 40 fill.

örömet szerezne nek Székesfehérvári közönségének, amelyért egy teremtet lélek se sajnálná a kiadott pénzét. És én azt hiszem, hogy maguknak a szereplőknek is nagy örömet szerezne nek vele. Miért? Oly szépen játszottak és annyi áldozatot hoztak a szép előállításért, hogy vétek volna ezt a sok kincset örökre a szekrény fenekére elhelyezni. Hadd látsa minél több szem, hadd gyönyörködjünk benne még egyszer, ha kell kétszer vagy háromszor. Én mondom : megéri.
 Bilkei Ferenc.

LOURDEST
marja
a Népszava

Olvasóink bizonyára értesültek arról, hogy a lourdesi magyar buszjáráskor csodálatos gyógyulás történt. Egy hágrinc-sorvadásos, gyógyíthatatlan apáca a kegyhelyen pillanatok alatt visszanyerte egészségét. Erről az eseményről P. Bangha Béla jezsuita atya, aki szemtanúja volt a gyógyulásnak előadást tartott Budapesten. A Népszava jónak látta elméjének csorbá borotváját ezen az előadason kiköszörölni.

De hogyan? Bbizonyítja, hogy nem történt gyógyulás? Nem. Kimutatja, hogy az apáca nem gyógyult meg? Azt sem. Megcáfolja Bangha állításait? Epen nem. Hát mit tesz? A cikk elején kijelenti, hogy csoda nincs. Ebből kifolyólag bolond, aki elhiszi, bolond aki ilyenről beszél és bolond aki hallgatja. Az elvtársak ezt bizonyára élvezettel szürccsölték, csak az a baj, hogy az apáca mégis, mindezek dacára meggyógyult. Most már tehát úgy fest a dolog: az apáca meggyógyult, de bolond aki elhiszi. Kétszer kettő négy, de bolond, aki mondja. Így élesítik az elvtársak igazság iránti érzékét. Csak még egy csodálnivaló van a cikkben. Hogy nem támadja a meggyógyult apácát. Adta fékom teremtette, hogy mert meggyógyultni Lourdesben, mikor a Népszava megírta, hogy nem lehet? Le kell írni azt a népjogok ellenségét elvtársak.

Esetek
 a székesfehérvári kerületi munkásbiztosító életéből.

A közgyűlési kiküldöttek választásakor elkövetett törvénytelen ségek hatalmas hullámokat vertek. A munkásság, melyet az „általános, titkos” üvöltő derzisei egyetlen jogától, a szavazástól ütöttek el, sőtét gyűlölettel gondol jogának megrablóira.

De vannak más dolgok is, amelyek méltán keltenek elkeseredést. Ezek a pénztár kezelési dolgok, amelyeknek feltárását a közérdek teszi kötelességünké.

Ime néhány új adat.
 Gyönyörű pénzkezelés.

Hogy az Országos Pénztár nem valami jó véleményvel van a ker. pénztárak mai kezeléséről, azt a F. N. szösz szerint közölt idézetek alapján bemutatta. Valószínű, hogy a mi pénztárunk tagjai sem nagyon iparkodnának megcáfolni az Orsz. Pénztárt, ha megjegyzéseit a székesfehérvári ker. pénztárra is vonatkoztatná. Legalább Szombati Mária (özv. Takáts Ignacné) velencei szikvizgyáros esete a legnagyobbfokú rendtelenségről (hogy egyéb következtetést ne vonjunk belőle!) tanuskodik. Takátsné ellen ugyanis végrehajtási eljárást indított a pénztár, mert állítólag 69 kor. 59 fillérrel hátralékban volt. Az illető azonban nem állt kötelnek és erőlyes közbelépésre megállapított, hogy Takátsné Szombati Mária 1910 évi hátraléka fejében 33 kor. 27 fillért már régen megfizetett s az a pénz 1911. évi dec. 11-én be is folyt a pénztárba. Takátsné bejött Fehérvárra, hogy a kimutatott horribilis összeg eredetéről felvilágosítást kérjen. Itt benn azután bocsánatot kértek a hosszas keresésre kitént tve-désért, (persze a felmutatott nyugta hatása alatt!) és menten rednkálták a 69 kor. 59 fillért 36 kor. 32 fillérre.

Minő remek könyvelés és pénzkezelés lehet ott a vörös elvtársak menhelyén?!

Lelkismeretesség és pontosság.

Kiváló lelkismeretességről és pontosságról tanuskodik Mike József esete is. Végrehajtást kérnek ellene 14 K 22 fillér hátralék erejéig. A renitens Mike azonban nem akar fizetni, mert — ugymond — ő bizony nem köteles kétszer leszurkolni, ami egyszerre is nagyon sok. Mivel pedig nyugtával bizonyította, hogy igaz van, sőt maga az előjáróság is megállapította, hogy nemcsak a fizetés megtörténte valóság, de a befizetett 13 K 02 fillért csakugyan el is küldték a pénztárnak, (ejnye, hát ki kezeli itt a póstai utalványokat?) megírták Fehérvárra, hogy tessék a szemükel egy kissé kinyitni. Jó, hogy a hivatalos megkeresésnek meg lett a foganatja, mert különben a 6228/912 sz. a. 1 K 18 fillérre lealkudott hátralék helyett Mike Józsefnek csekély 14 K 20 fillért kellett volna kiizadnia. Jellemző, hogy május 18-án jogtalanul felszámított 14 K 08 fillér után jogtalanul kivetett 12 fillérnyi késedelmi kamatot még a helyreigazításkor sem törölték.

Pontos hátralékkimutatás.

Uton-ufélen azzal kérkednek az elvtársak, hogy milyen szép eredménnyel működött a pénztár az elmúlt évben: 58000 K tiszta feleslege volt. Jól jegyezzük meg, hogy a pénztár hivatalos zárszámadásában a munkaadók hátraléka 81121 K 25 fill. Már most, ha ez a vagyonként szereplő 81000 K olyan redukálásokon megy keresztül, mint a már elmondottakból következtethető; akkor csakugyan igaz lesz Erdős elnök azon kijelentésének, hogy „az a felesleg csak papíron van meg!”

Végre tévedések mindenütt fordulnak elő, de, ami sok, az sok. Mi legalább már igazán sokalljuk a dolgot; pedig bizonyára nekünk csak nagyon csekély hányada jut tudomásunkra a megtörtént eseteknek.

De lássuk, Hornyik Kálmán esetét. Itt az a bakdövs is történt, hogy Hornyik Kálmán állítólagos hátralékát először Hornyik Imre pákozdi lakostól akarták behajtani. De hát hivatalos figyelmeztetés után a tévedésre rájöttek, és most már Hornyik Kálmántól követték a 7 kor. 30 fillért. Mikor pedig számon kérték tőlük, hogy hát mi van

a már kiegyenlített 5 kor. 86 fillérrel? egyszerűen redukálták a 7 kor. 30 fillért 1 kor. 62 fillérre, de ugyanakkor kisütöttek, hogy ezenfelül még jár 1 kor. 45 fillérnyi baleseti díj. Így tehát nemcsak az 5 kor. 68 fillért nem könyvelték el helyesen, de még a hátralékkimutatásban is követtek el tévedést. (!)

Egyébként kérjük olvasóinkat, hogy tapasztalataik köréből gyarapítsák ezt a dicső sorozatot.

UJ TERVEK
 az új honvédlaktanyára.

Fujni kell ezt az ügyet mint a hamu alatti parazsat, hogy el ne aludjék, hanem lángralobbanjon. A miniszteri megkeresés értelmében 1913. okt. 1-én kellene átadni az új honvédlaktanyát, ehhez azonban nem sok reményünk lehet.

A mullokoriiban már volt is hely kijelölve az új kaszárnya számára. A kiküldött bizottság nagyszerűnek találta a Sörház és Városmajor együttes telkét, amely már a városé, amelyért már nem kellene külön pénzt kiadni. Mikor már majdnem bizonyos volt, hogy itt épül az új laktanya, akkor jöttek a kerékkötők, a szörszáhasogatók és a közgyűlésen ama nézetüknek adtak kifejezést, hogy a sörházi és a városmajori telek megér 160000 K-t, kár volna azt csak úgy odaadni; keressünk olcsóbbat. A város beugrott nekik és elkezd most olcsóbbat keresni. De nevetségessé teszi magát vele. Ugyanis azt hiszi, hogy a Malom-utcaán a mostani kaszárnya mellett 160000 K-nál olcsóbban szerez megfelelő területet. Hát itt kell nevetni. Mert eltekintve attól, hogy az említett terület nem ér meg százhatvan ezer koronát, a Malom és Sár-utcaán ugyanakkora területet még 300.000 koronáért sem lehet szerezni, hiszen ott nem földet, hanem legalább 10 lakóházat kellene megvenni. A katonaság nagyon szívesen fogadta ezt az ötletet mert nekik roppant kellemes lenne a két kaszárnya egymás mellett. Mindenesetre a városra nézve is előnyös lenne ha itt beljebb épülhene az új lakt-

GRAND HOTEL ESPLANADE **NAGY SZÁLLODA** **BUDAPEST, III. ZSIGMOND-U. 38-40.**
 Telefon 180-35.
 a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdőkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.) — A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült hat emeletes szálloda
 250 szobával. Részlet, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-melég víz, villanyvilágítás. Lifték, külön olvasó-, társalgó-, iro-szobák stb. **Elsőrangú étterem és kávéház.**
 Pénzügyre és kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok. **PALLAI MIKSA,** igazgató tulajdonos.
 Villamos közlekedés minden irányban. — Méréselt polgári árak. — Uri és női fodrász a házban. **Szíves pártfogás két**

Telefon 224.

Lázadó béresek. A kápolnásnyékhez tartozó Pettend puszta Szilágyi Vitéz József, Vass János és Kis János béresek megfutamították és megverték Talmayer József gazdáját, mert rendreintette őket. A csendőrök a lázadó béreseköt feljelentették.

Az általánosan legjobbnak elismert „Triumph” takaréktűzhely csakis Fodor takaréktűzhely- és vaskereskedőnél kapható részletfizetésre is. Telefon 282.

Egy hirdetési vállalat jubileuma. Ez év május hó 1-én töltötte be Schalek Henrik bécsi hirdetési irodája fennállásának negyvenedik esztendőjét. A céget 1873-ban Schalek Henrik alapította, aki kitűnő kereskedő és becstelens ember volt. Ennek 1907-ben bekövetkezett elhalálása óta a céget apja szellemében fia, Norbert vezeti. A cég nemcsak a legrégebbi, hanem egyike a legelsőbb rendűeknek is e szakmában. 1873-ban, amikor a hirdetés még csak csecsemő élte, annak hatalmas fellendítése és kiépítésében a cég fáradhatatlanul közreműködött. Maradandó elismerést szerzett magának a cég a művészies kiállítású újságreklámozás terén is bebizonyította, hogy a legjobb reklámszolgálat csakis a jóízűs keretében érhető el. Negyven évi fennállásának évfordulója alkalmából a cég egy elegáns kiállított jubileumi katalógust ad ki, mely a hirdető czégeknek ingyen lesz megküldve.

Ezen katalógus, tartalmánál fogva mesze tulszárnyalja a rendes szakkeretel. Tartalmazza a legújabb és saját tapasztalatai alapján is összeállított, úgy a monarchiába, mint a külföldön megjelenő politikai és szaklapoknak hirdetési díjtáblázatát, azon kívül egész halom hasznos tudnivalót, u. m. kereskedőségekre vonatkozó törvényt, nyugdíjtörvényt, tabellairás kiszámítását a személyi jövedelemről, jövedelmi és kereseti-adótörvényt, az összes postadíjtarifát, átszámítási tabellát a belvárosi postautalványokról idegen pénznemekre, bélyegskálát, stb. stb. Tartalmaz ezenkívül igen sok hasznos tudnivalót, melyek a kereskedelmi világban sürűn fordulnak elő, de nem állanak mindig így csoportosítva rendelkezésére. A katalógus tehát eme tulajdonságainál fogva, minden kereskedőnek egy hasznos és nélkülözhetetlen segédeszköze lesz.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a.). Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augustus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

Csavargó. Abán letartóztatott egy 16 éves fiút, aki nem tudta magát igazolni. Vallatásakor kiderült, hogy már 1 év óta csavargó s lopásos és csalásos tengeri életet. Horváth Sándor a neve, asztalos inas volt Beregszászon, ahonnan megszökött.

Nagy alkalmi vételeket sikerült vennem és így a választékom óriási, fehér és színes grenadint, sim és csikós ruhavásznát, francia delaint, fekete kék és szürkés lüsztert és sok más arukat 50, 60 százalékkal olcsóbban adhatok. — **Deutsch Béla Szent Imre-utca.** A legolcsóbb üzlet e szakmában.

Kerékpár és az összes részlei nagy választékban szolid olcsó árért kaphatók: Részletfizetésre is. Fodor vas-és kerékpárüzletében. Telefon 282.

Gömblovászat. A honvédtisztikar ügyelteszik megakarja honosítani városunkban is ezt a szép sportot. Minden vasár és ünnepnap a sárgaföldes gödörben gömblovászatot tart, melyre a város és vármegye tisztikarát, valamint a lövészegyesületet meghívja.

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsősorú ki-fogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.

Akar Ön 15—20 koronát megtakarítani? Vegyen akkor valódi angol, vagy belföldi férfiszövet tmaradékokat Keresztes Zsigmond divat-áruházában.

Letartóztatott tolvaj. A veszprémi rendőrség megkeresésére a helybeli rendőrség letartóztatta Novotni Antal tartalékos huszárt, aki csak tegnap szabadult a katonaságtól. Novotnit lopás miatt köröz-ték.

MEINL GYULA

Kávébehozatali R. T.

Összes gyártmányainak egyed-árusítása eredeti áron

BOGYAY ANDOR

csemegé-áruházában.

Padlómaszat, festékek, kátrány-papirt, cementet legjobban Fodor vas-és festéküzletében vásárolhat. Telefon 282.

Mindenemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Dr. Kneifel Ferenc ügyvédi irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, Gánóczy-házba helyezte át.

Enyveshát!

10 darab fénykép 30 fillér Nádor-utca 13.

Székesfehérvár egyedüli ki-zárólagos kávé- és teazülete a FIUMEI kávébehozatal. Telefon 250.

Sport.

Érdekes sportesemények színhelye lesz folyó hó 18-án vasárnap a sóstói versenypálya.

D. u. 3 órakor a DV, I. és a „Törekvés” l. football csapatai tartanak barátságos mérkőzést.

Utánna 5000 méteres kerékpár és futó staféta lesz. Ezen versenyben az „Egyetértés” legjobb hosszútávúti és kerékpárosai vesznek részt, tekintettel az egyforma erőkre, igen izgalmas küzdelmet fognak vívni az elsőségért.

D. u. 5 órakor az „Egyetértés” football csapata tartja 3-ik szövetségi bemutató mérkőzését a „Vérhalmi Football Club” bajnokcsapatával.

A mérkőzést Farkas István szövetségi bíró, a F. T. C. tagja fogja vezetni.

Helyárak: Tribünjegy 60 fillér, állójegy 20 fillér.

Úras ládák és nagy üvegedények eladóak a villanyteleponon.

Egy tanuló felvétetik ifj. Tógl Gyula festék és gyarmataru nagy-kereskedésében.

Nőtisztviselő szép írással, iradáig gyakorlattal felvétetik. Cim a kiadóban.

Törvényszék.

Jó üzlet. Bluhmenstock Jakab budapesti utazó néhány hónappal ezelőtt megfordult a megyénkbeli X községben. Egyenesen a nagyvendéglőbe ment, ahol a vendéglős, Krausz Mór ur a „similis simile gaudet” héber közmondásnak igazat adandó, igen szívesen fogadta. Előzékeny mosoly kíséretében tette elője a rumos teát, melyért azonban fizetésekor 1 koronát számított. Bluhmenstock nagyott nézett, azonban nem szólt semmit. Fizetett. Távozáskor így szólt a vendéglőshöz:

— Krausz ur! Akar maga egy jó üzletet csinálni?

— Na ná, majd nem! Miért ne akarnék?

— Hát tudja mit, én sokfelé járok, sokfelé ismeretségem van s most van nálam tervbe véve egy prima kseft. Hogy hol, azt nem mondhatom most meg, de majd fogok írni magának.

— Jó, jó, mondta Krausz és türelmetlenül várta a levelet, amely nemsokára meg is jött.

Az utazó Székesfehérvárról írta az Elite kávéházba rendelte a vendéglőt. Ott találkoztak. Beszélt Bluhmenstock az időjárásról, politikáról, háborúról, mindenről, csak a jó üzletről nem. Krausznak végre elfogyott a türelme s izgatottan kérdezte:

— De hát mi van kérem a jó üzlettel?

— Hagyja csak kérem, majd ráérünk még. Fizessünk inkább.

Jón a pincér.

— Egy team van — mondja Krausz.

— 50 fillér kemásson — mondja a pincér.

Megtörtént a fizetés s ekkor az utazó így szól a kalapja után nyúló vendéglőshöz:

— Ne siessen Krausz ur, most jön a jó üzlet. Figyeljen ide: Ön itt megvesz ebben a kávéházban 500,000 teát 50 fillérjével és hazaviszi X-be s ott eladja darabját 1 koronáért. Micsoda jó üzlet lesz ez! Keres rajta 250,000 koronát. Ezt négyszer megismétli s lesz egy millió koronája. Hát nem jó üzlet?

Krausz urat megütötte mérgebe egy kicsit a guta. Forgott vele a világ s mikor magához tért, meg akarta verni az utazót, de az erősebb volt. Följeltette tehát egy ügyvéd útján a törvényszéken, amiért őt becsapta. Bluhmenstock Izidort azonban a tegnapi napon a kir. törvényszék felmentette, mert ténynek találta azt, hogyha vataki 1 K-ért adja amit 50 fillérért megvehet, az jó üzletet csinál.

Nyilttér.*)

A titkos tudományok,

miképpen kell az állatokat kövérré tenni, hogy óvjuk azokat a betegségtől, hogy kapunk több és jobb tejet, hogy gyógyítunk sánta lovakat, hogy erjük el, hogy a tyúk többet tojjon stb. könnyen megtanulhatók.

Minden gazda, aki ezt tudn akarja, kérje Mr. T. PARAS-KOVICH főhercegi kamarai szállító, állatorvosi házkönyvvét teljesen ingyen. Czolner László gyógyszerész-től Székesfehérvár vagy Steiner Béla drogériától székesfehérvár.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Aspirin.

E világszerte ismert fájdalomcsillapító szer!

Igen gyakran súlyosabb készítményekkel helyettesítik. Hogy valódi készítményt kapjunk, csak a **Aspirin-Tablettát** vegyünk, az alábbi rajzban látható eredeti csomagolásban, (1 üveges 20 félgrammos tablettával ára K. 1.20). Minden tablettán rajta van az Aspirin szó.



LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek **SZALMAKALAPOK.**

Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadiszek.

ELEGANS BÖRCIPÓK!

LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női-divatáruháza. Városház-tér.

ESKA
ESKA
 A legmodernebb, legelőgásabb
KERÉKPÁR
 az osztrák KERÉKPÁRIPAR
 diadala. Versenyen ki-
 vüli áll, értékes. Egye-
 dülű elárúsító:
 Weisz Leó, Székesfehérvár.



Valódi brünni szövetek
 az 1913. évi tavaszi és nyári időnyre.
 Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes térfűrhához elegendő, csak (kabát, nadrág, és mellény).
 1 szelvény 7 kor.
 1 szelvény 10 kor.
 1 szelvény 15 kor.
 1 szelvény 17 kor.
 1 szelvény 20 kor.
 Egy szelvényi tekete szalonruhához 20.— K-ért, szintegy felöltő-
 szövetet, uriszlódet, selyemkaparut, női kosztüm szöveteket stb.
 gyári áron küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt
 ismeri postagyári rakár.
Siegel-Imhof Brünn.
 Minták ingyen és bérmentve.
 Az előnyök a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletet
 közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyáriplacon rendel meg,
 igen jelekények. Szabott, legelőgásb árak. Óriási választé-
 ték. Minthát, figyelmes kiszolgálás, meg a legkisebb rendelésnél
 is, teljesen friss árúban.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
 Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!
 A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
HRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és OSERNY, stb.
 Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
 részletre és bérbe is kaphatók legelőgásb árak
 mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.



Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	"
Harmóniumok	70	"
Cimbalmok	70	"
Cimbalmok pedállal	130	"


10 évi jótállással.
 Javitások és hangolások a legutányosab-
 ban eszközöltetnek.

HEIN MÁRTON
 a Dunántul legnagyobb műhangszer-
 készítő telepe.
 Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
 :: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::
BUTORÁRUCSARNOKA
 MINT AZ O. K. H. TAGJA
 ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a
 legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg állardó
NAGY RAKTÁR.
 Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek
 bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.
 Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern
 háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.
Állandó butorkiállítás!
 Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag
 árucsarnokunkban kaphatók.
 TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!
 A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.
20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, 1 kgr 270 fillér.
 Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
! Cipőkrém különlegességek minden színben!
 a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.
JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
 — Ismételőrusítóknak minden cikkből megfelelő árendmény! —
 Puha- és keményfa padlóhoz lak, viasz, linoleum, különböző színekben.
 Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkerekek
 restaurálásához. Szalmakalap-estékek. Bőriakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura-
 nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószerek. Szarvasbőrresték. Lábbeli tisztítószerek. Cipőfűző
 különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődizsítések. Kocsimosó és butortörő
 szarvasbőrök 1 K-tól felelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.
„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak
 mellett kapható.
 Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, afrik és tengerifü eredeti gyári áron.
LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!
 Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.
 Cipőfelsőrész, Kaptatagyár és árutelepei, Jókai-utca 3. és 10. szám.
 TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.



APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetési levelezőlapok 40 fillérjével a tőzsdékben kaphatók.

Aimássy-telegen egy ház eladó. Tudakozódní Sziksz János fűszerüzletében.

Egy használt, de jókarbau levő pianó megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Lemaradt a világ szekeréről az olyan ember, aki még ma sem látja be a biztosítás nagy hasznát, sőt föltétlen szükségességét. Ha ön ilyen belátó lesz és házáat, életét, vetését biztosítani akarja, a Nép-szövetség biztosítási osztályához forduljon, Palotai-u. 19. Előnyösebben sehoh sem köthet biztosítási ügyletet.

Egy jó karban levő fatusi ház eladó, 1 kat. hód kerttel, szatócsüzlettel, vagy annélkül, jó lakással. Bővebbet a gazdájánál, Sörtéd 21. szám.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házhozzállítva: I. r. poroszszenet 4.40, szápári szenet 2.80, palotai szenet 1.40, aprított tüzifát 3.20. I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Borárusítás. Weivald Katica Rác-utca 2. sz. alatt öreghegyi borait zárt palackokban literenként 92 fillérért kiárusítja. Ugyanott kukorica, árpa is eladó.

Tanuló leányokat felvesz Pajorné József-u. 8.

Eladó két jó fejű kecske mely naponta három liter tejet ad Gyufkó Jánosnál Seregélyesi-út a keresztnél.

3 és fél oktályos szőlő az Öreg-hegyen teljes felszereléssel eladó Bővebbet Ósz-utca 10. sz.

Egy jó karban levő igáskocsi eladó Széchenyi-utca 147.

Jóralvó, kisebb cselédeányt keresek. Széchenyi-utca 26.

Eladó egy 6 lóerős villanymotor, fűrészelő és kukoricamorzsolóval, esetleg a kukoricamorzsoló külön is. Tudakozódní a kiadóban.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

TUDATJUK

nagyérdemű közönséggel, hogy

BASA-U. 4.

szám alatt a legjobb Wolfbram-lámpák kaphatók. Mindennemű villamos szerelés megrendelhető.

Villamos berendezéssel és javítási vállalat

PROCH TESTVÉREK

Telefon 323. — Székesfehérvár

Friss sóskifli

május 10-től kezdve minden délután már 2 óraker kapható

Folkert József

sütőüzletében,
Kossuth-utca 15.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjegyvel ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjegyvel ismerhetők fel.

FIGYELEM!

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

SINGER Co.

varrógép-részvénytársaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVAR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.



HAVRANEK LAJOS
szobrász-éskőfaragótelepe

Beléskülföldi-gránitsyenit-
es márvány-síremlékek: épü-
let-kő-és szobrász-mun-
kák-művész-i síremlék-tervek:
Székesfehérvár-Simor-utca-10

VIDA ELEK

≡ Első rangu kárpitosüzlete ≡
Megyeházépület.

Lakberendezést, kárpitozott bútorokat

s díszítéseket a legteljesebb felelőség mellett készítik modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

elsőrangu bútorgyárat.

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség bútorszükségletéhez, mint bármintemű más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kíváló tisztelettel

Telefon 311.

VIDA ELEK
kárpitos és díszítő.

TELEFON: 216.

TELEFON: 216.

HA ÉPÍT

saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott

TERRENOL-PALÁVAL

fedesse épületeit!

Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviselek:

KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja

Székesfehérvár. Simor-utca 15.

Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedélemezetek, elszigetelők, KOLLARIT bőrelem, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!